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1. （D ）一九五○～一九六○年代，聯合國與西方世界主要國

家尚未承認中華人民共和國的政權。當時中華人民共和國在

國際上主要的盟友是哪個國家？ (A)日本，因為中日均為

亞洲主要國家 (B)韓國，因為中韓尋求合作對抗日本 (C)

越南，因為中越同為共產主義國家 (D)蘇聯，因為中蘇聯

盟一起對抗美國 

2. （Ａ）清廷為了向英、法、德、美四國銀行團借款，宣布

「鐵路國有」政策，試圖將川漢、粵漢等鐵路收歸國有，因

未給予合理補償，引起各省人士反對，尤以四川省的抗爭最

激烈，為革命起事製造有利的機會。上述在四川地區引發的

動亂應該是指哪一事件？ (A)保路運動 (B)武昌起義 

(C)二次革命(D)洪憲帝制 

3. （Ｄ）文凱說道：「新女性若走入職場，對女性自身人格、

教育、社交、婚姻等方面皆有正面影響，不但能減輕男性的

負擔，又能使女人不依賴男人養活，保障女性生活及人格的

獨立⋯⋯。」這樣的觀點最可能出現在何時？ (A)明朝初年 

(B)明朝末年 (C)清朝初年 (D)民國初年 

4. （Ｃ）附圖為歷史老師在黑板上所寫的重點，依內容推斷，

下列何者最可能是她講述的主題？ (A)立憲運動的本質 

(B)戊戌變法的特色 (C)新文化運動的內涵 (D)文化大革

命目標。  

5. （Ｃ）「某年，美國空軍飛臨敵區臺灣進行偵查空照，並於

年底開始對臺灣各地的市街、車站、糖廠進行轟炸，臺灣西

部縱貫公路與鐵路受創嚴重。」上述情況的發生，與下列何

者關係最密切？  (A)韓戰  (B)盧溝橋事變  (C)珍珠港事變  

(D)美國與中華民國斷交。 

6. （Ｄ）有一部電影劇情如下：「祥子回到故鄉，那裡充斥著

『破四舊、立四新』的標語，他看到村長被畫分為『地主』

階級而遭受殘酷的公審。後來，祥子的妻子難產，醫院裡的

醫生們卻已在『打倒學術權威』的口號下被迫離

開‥‥‥。」這部電影的時空背景最可能是下列何者？ 

(A)國共內戰下的臺灣 (B)軍閥混戰時期的華北 (C)滿洲

國成立後的東北 (D)文化大革命時期的中國。 

7. （Ｄ）一本書中寫著：「日本軍隊於民國 20 年進攻中國 東

北，中國政府知道當時還沒有與日軍決戰的實力，乃採取不

抵抗的策略，東北三省很快就淪入日本掌控中。」這是對哪

一事件的描述？ (A)七七事變 (B)西安事變 (C)濟南慘

案 (D)九一八事變 

8. （Ｂ）以下是中國某座城市的介紹：「現在城內的『沂水

路』全長三百多公尺。之前德國統治這座城市的時候，叫做

『迪德里希斯街』；後來日本占領時， 叫做『赤羽町』。雖然

這是條很短的路，卻記錄了此城市的演變過程。」此一城市

最可能是下列何者？ (A)瀋陽 (B)青島 (C)南京 (D)重

慶 

9. （Ｃ）「當時中央鼓吹『破四舊、立四新』，許多地主、知識

分子頭上戴著紙做的高帽子，上面寫著『黑幫頭子』、『反動

權威』等字樣，被推出去遊街示眾，受到人民的唾罵……」

上段文字是描述發生在中共統治下的哪一件事？ (A)大躍

進 (B)改革開放 (C)文化大革命 (D)六四天安門事件。 

10. （Ｂ）附表為某一時期官方所頒行機關學校放假日期的部分

內容，根據內容判斷，此一日程最可能由下列何者所頒行？ 

(A)1895 年的清廷 (B)1929 年的南京國民政府 (C)1945

年的臺灣總督府 (D)1979 年的中華人民共和國。 

 
11. （Ｃ）八年抗戰前，中共為了解除來自國民政府的威脅，提

出「自己人不打自己人」、「停止內戰一致抗日」等口號，影

響當時擔任西北剿共主力的指揮官，由該軍官發動兵變，改

變日後政局的發展。這是史上哪一事變？ˉ(A)九一八事變

ˉ(B)一二八事變ˉ(C)西安事變ˉ(D)盧溝橋事變。 

12. （Ｂ）附圖呈現中國 1952 年至 2005 年國內生產毛額的數

據資料。圖中曲線從甲處後有明顯變動的情況，最可能與下

列何者有關？ (A)利用韓戰爆發契機，提高進口關稅 (B)

大躍進提倡生產，民眾盡全力煉鋼 (C)發動文化大革命，

進行全面的改造 (D)實施改革開放政策，引進外來資金。

 
13. （Ｂ）圖是參考某段期間中國人口死亡率估算值而繪製的曲

線圖，圖中甲、乙二點之間死亡率的變化，最可能與下列何

者有關？ (A)人民響應抗美援朝，參與韓戰而造成傷亡慘

重 (B)大躍進運動期間，政策失當所導致的嚴重饑荒 (C)

文化大革命時，紅衛兵鬥爭造成眾多人口死亡 (D)六四天

安門事件爆發，政府鎮壓大量抗議群眾。 

 
14. （Ｃ）附圖是中國歷史上某段時期民眾花費 100 元法幣所能

購買物品的變化，對於這種轉變，下列何者的解釋最適切？ 

(A)農業科技改良，增加物產種類 (B)國際能源危機，促使

物價下跌 (C)戰禍頻繁，導致民間通貨膨脹 (D)社會安

定，民生需求日益縮減。 

 
15. （Ａ）一九三○年代日本的軍國主義昂揚，促使該國積極以

軍事力量展開對外擴張行動。下列何者可能是造成日本軍國

主義高漲的原因之一？ (A)全球性經濟危機，使日本經濟

面臨嚴重困境 (B)中國日益強大，威脅日本在東亞的領導

地位 (C)日本國內軍人勢力減弱，政府得以積極改革 (D)

共產主義興盛，日本朝野一致投入共產革命 

 

 


